



## 以大愛為良方

《無量義經》云：「醫王、大醫王，分別病相，曉了藥性，隨病授藥。」在慈濟醫療志業的人醫，不只具有醫療技術，也有與佛心相契的悲心，以開闊的智慧、無私的大愛為良藥，視病如親，療治病苦。

諸如一位十七歲的青少年，來自經濟困難的單親家庭，從八歲開始就因為糖尿病導致視力模糊，至十四歲已完全失明。因為病苦，他封閉了心靈，脾氣變得非常暴躁。直到去年來到慈濟醫院，仍然常有反抗的心態，也想要輕生。我們的醫療團隊了解他身心的痛苦，除了醫師的照顧之外，有的護士甚至一下班就去陪伴與照護。他慢慢地了解到，還是有這麼多人愛他。

主治醫師很疼惜他，即便再忙，仍抽出時間教導他回家時如何自己施打胰島素，甚至請自己的弟弟偕同慈濟人給予關懷，終於打開他的心門。

主治醫師向他承諾：「我一定能控制好你的血糖，不過你現在一定要配合，插尿管治療。」出於真誠的醫病情，他接受了治療，病情漸漸得到控制；在慈濟人帶動下，他了解人生苦難偏多，也理解到母親為家庭付出的辛苦，現在他已能幫助尾椎受傷的母親提重物，並投入環保站奉獻良能。這都要感恩醫療團隊用心、用愛的陪伴，傾聽病人的心聲。

大醫王的醫技、醫心與醫療人文，也能代代傳承。欣見大林慈院資深的醫師，傾囊相授年輕醫師臨床經驗與照顧病人的愛心；年輕的醫師也以恭敬心、尊師重道的態度，感恩師長的培訓，善用所學投入醫療志業。

如今，花蓮慈院走過二十五年，大林慈院已經十一年，臺中慈院嶄新的醫療大樓也已經完成；不變的是六院一家的溫馨，以及合和互協，共同守護生命、守護健康、守護愛的使命。🌱

釋證嚴